

习近平同俄罗斯总统普京通电话

双方重点就当前乌克兰局势交换意见

国家主席习近平2月25日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平对普京来华出席北京冬奥会开幕式再次表示感谢,对俄罗斯运动员取得奖牌榜第二名的好成绩表示祝贺。普京就北京冬奥会圆满成功和中国代表团出色表现向全体中国人民表示热烈祝贺。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。

普京介绍了乌克兰问题的历史经纬

以及俄罗斯在乌东部地区采取特别军事行动的情况和立场,表示美国和北约长期无视俄罗斯合理安全关切,一再背弃承诺,不断向东推进军事部署,挑战了俄罗斯战略底线。俄方愿意同乌方开展高级别谈判。

习近平指出,近期,乌克兰东部地区局势急剧变化,引起国际社会高度关注。中方根据乌克兰问题本身的是非曲直决定中方立场。要摒弃冷战思维,重

视和尊重各国合理安全关切,通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。中方支持俄方同乌方通过谈判解决问题。中方关于尊重各国主权和领土完整、遵守联合国宪章宗旨和原则的基本立场是一贯的。中方愿同国际社会各方一道,倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

据新华社

黑龙江省绥化市 政协原副主席李英男 严重违纪违法 被开除党籍和公职

黑龙江省纪委监委25日通报,日前经黑龙江省委批准,黑龙江省纪委监委对绥化市政协原副主席李英男严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李英男违反政治纪律,转移隐匿证据,阻碍组织核查,对抗组织审查,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,违规收受礼金、消费卡,违规出入私人会所;违反组织纪律,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物;违反廉洁纪律,纵容亲属“吃空饷”;违反工作纪律,不正确履行职责,致使政府形成隐性债务;违反生活纪律;利用职务上的便利,在职务调整、工程承揽、资金拨付等方面为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,涉嫌受贿犯罪;滥用职权,造成国家巨额经济损失,涉嫌滥用职权犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经黑龙江省委常委会会议研究并报黑龙江省委批准,决定给予李英男开除党籍处分;由黑龙江省委监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

据新华社

美加码对俄制裁 乌总统:没人帮我们打仗

俄罗斯发起特别军事行动已超24小时。俄方表示,如果乌克兰做好了就其中立地位及不在其境内部署武器进行谈判的准备,俄愿同其谈判。

美国总统拜登24日发表讲话,宣布新一轮对俄经济制裁措施,为北约盟友提供安全保障,包括调动快速反应部队、向德国增派驻军等。而乌克兰总统泽连斯基说,现在乌克兰在独自战斗,没有任何国家向乌克兰作出派兵保证。

美国不派兵

拜登24日发表讲话,宣布新一轮对俄经济制裁措施。本轮制裁对象包括俄国有银行俄罗斯储蓄银行和另外四家大型金融机构,以及若干与俄政府有关联的个人及其亲属等。

在军事措施方面,拜登强调,美军不会进入乌克兰与俄军交战,但会为北约盟友提供安全保障。美国已将目前驻扎在欧洲的部分美国陆军和空军力量调往爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛。美国将向德国增派军队,并在必要时继续增兵。

此前,北约秘书长斯托尔滕贝格也表示,北约在乌克兰没有任何部队,“我们也没有任何计划或意图向乌克兰派遣部队”。但他同时表示,北约已启动联盟防御计划,正在向联盟东部地区、在北约成员国领土上增加兵力部署。

乌克兰总统泽连斯基25日凌晨发表视频讲话说,没有任何国家向乌克兰作出派兵保证,只是乌军在独立战斗。目前乌克兰方面已有137人丧生,另有316人受伤。

美国国务院在美驻乌克兰大使馆网站上发表声明说,美国已于24日中止在乌克兰的领事服务。美政府将无法协助美国公民撤离乌克兰。

俄罗斯画红线

据俄罗斯国防部网站24日发布的通报,俄武装部队在袭击中摧毁了乌克兰74个地面军事基础设施,包括11个空军机场、3个指挥所、18个雷达站等。塔斯社援引俄国防部消息报道,乌军事设施遭到高精度武器打击,但俄武装部队不对乌城市进行炮击或空袭,不会威胁到平民。

俄国防部新闻发言人科纳申科夫表示,在俄武装部队支援下,顿涅茨克和卢甘斯克的当地武装突破了乌克兰武装部队防御线。俄国防部长绍伊古已下令,要求为那些放下武器的乌军人建立从交战地区撤离的安全通道,以便他们能平安回家。

当天,俄方就与乌谈判提出条件。俄总统新闻秘书佩斯科夫说,俄方希望能解决包括乌克兰中立地位以及乌克兰不在其境内部署武器等“红线问题”,并就这些问题同乌方谈判,关键是乌领导层是否做好谈判准备。他说,俄针对乌克兰采取特别行动的目的是使乌“非军事化”,以保障俄方安全。

在24日清晨宣布发起特别军事行动的电视讲话中,普京表示,俄罗斯没有占领乌克兰的计划。他说,30年来,俄罗斯一直试图就北约不东扩达成协议,但却受到欺骗、施压和讹诈。北约的战车正在朝着俄罗斯边境移动。

乌克兰人盼和平

局势恶化令乌克兰民众深感不安。在首都基辅,各大超市从早上起就有居民排队购买食物和饮用水等生活必需品。多家银行和换汇点也出

现了人流聚集。市中心的独立广场和欧洲广场,有人携带行李和背包前往公交车站和地铁站,有人携带行李在跟亲人告别。基辅市驶往郊区和西部方向的部分路段出现了车流拥堵,有司机用拖车拖着物资往城外驶去。

“我和我们国家的所有人一样,很害怕。我不知道战争会何时、以何种方式结束。”基辅市民奥克萨娜住在基辅市第聂伯河左岸,24日整个白天,她家附近都能听到爆炸声。在她看来,过去这一天“就如同一个月一样煎熬”。

“我们现在准备去波兰,然后可能会去塞浦路斯投奔朋友,待到没了轰炸,局势稍微缓和一点。”在乌克兰和波兰边境,阿列克谢带着妻子和两个孩子,准备逃难。

“我们的朋友现在都在基辅。他们打电话告诉我们发生了什么,这太可怕了。”阿列克谢的妻子说。

和阿列克谢夫妇一样逃往邻国避难的乌克兰人还有很多。波兰已在该国东南部的波乌边境开设了八个乌克兰难民接待中心。

据新华社



2月25日,人们在乌克兰基辅一处地铁站内避险。新华社发

我国网民规模 达10.32亿

中国互联网络信息中心(CNNIC)25日在京发布第49次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2021年12月,我国网民规模达10.32亿,较2020年12月增长4296万,互联网普及率达73.0%。

根据报告,2021年我国网民规模稳步增长,农村及老年群体加速融入网络社会。据统计,我国现有行政村已全面实现“村村通宽带”,贫困地区通信难等问题得到历史性解决。我国农村网民规模已达2.84亿,农村地区互联网普及率为57.6%。同时,老年群体加速融入网络社会。截至2021年12月,我国60岁及以上老年网民规模达1.19亿,互联网普及率达43.2%。

此外,报告还指出,即时通信等应用基本实现普及,在线办公、在线医疗等应用保持较快增长。截至2021年12月,在线办公、在线医疗用户规模分别达4.69亿和2.98亿,同比分别增长35.7%和38.7%,成为用户规模增长最快的两类应用。

据新华社

文明健康 有你有我

绿色环保 ◆ 健康生活 ◆ 文明行为
良好心态 ◆ 环境保洁 ◆ 弘扬新风



讲文明 树新风 | 自创公益广告